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Kính gửi: Công ty CP Cơ giới và Xây lắp số 9
Địa chỉ: Số 02, đường số 1, KCN Biên Hòa 1, phường An Bình, thành phố Biên 

Hòa, tỉnh Đồng Nai – MST: 0301442322

Cục Thuế tỉnh Đồng Nai nhận được văn bản số 324/2023/CV-CG9 ngày 
21/11/2023 của Công ty CP Cơ giới và Xây lắp số 9 (sau đây gọi là Công ty) về 
việc chính sách thuế suất với hoạt động thi công công trình tại nước Lào. Về vấn 
đề này, Cục Thuế tỉnh Đồng Nai có ý kiến như sau:

Căn cứ khoản 2 Điều 42 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 
13/06/2019 của Quốc hội quy định:

“Điều 42. Nguyên tắc khai thuế, tính thuế
2. Người nộp thuế tự tính số tiền thuế phải nộp, trừ trường hợp việc tính thuế 

do cơ quan quản lý thuế thực hiện theo quy định của Chính phủ.”
Căn cứ Điều 9 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài 

chính quy định:
Điều 9. Thuế suất 0%
1. Thuế suất 0%: áp dụng đối với hàng hóa, dịch vụ xuất khẩu; hoạt động 

xây dựng, lắp đặt công trình ở nước ngoài và ở trong khu phi thuế quan; vận tải 
quốc tế; hàng hóa, dịch vụ thuộc diện không chịu thuế GTGT khi xuất khẩu, trừ 
các trường hợp không áp dụng mức thuế suất 0% hướng dẫn tại khoản 3 Điều 
này.

...b) Dịch vụ xuất khẩu bao gồm dịch vụ cung ứng trực tiếp cho tổ chức, cá 
nhân ở nước ngoài và tiêu dùng ở ngoài Việt Nam; cung ứng trực tiếp cho tổ chức, 
cá nhân ở trong khu phi thuế quan và tiêu dùng trong khu phi thuế quan.

…Cơ sở kinh doanh cung cấp dịch vụ là người nộp thuế tại Việt Nam phải 
có tài liệu chứng minh dịch vụ thực hiện ở ngoài Việt Nam.

Ví dụ 45: Công ty B ký hợp đồng với Công ty C về việc cung cấp dịch vụ tư 
vấn, khảo sát, thiết kế cho dự án đầu tư ở Cam-pu-chia của Công ty C (Công ty B 
và công ty C là các doanh nghiệp Việt Nam). Hợp đồng có phát sinh các dịch vụ 
thực hiện ở Việt Nam và các dịch vụ thực hiện tại Cam-pu-chia thì giá trị phần 
dịch vụ thực hiện tại Cam-pu-chia được áp dụng thuế suất thuế GTGT 0%; đối 
với phần doanh thu dịch vụ thực hiện tại Việt Nam, Công ty B phải kê khai, tính 
thuế GTGT theo quy định.

…2. Điều kiện áp dụng thuế suất 0%:...”
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Căn cứ khoản 2 Điều 1 Thông tư số 130/2016/TT-BTC ngày 12/8/2016 của 
Bộ Tài chính sửa đổi, bổ sung khoản 3 Điều 9 Thông tư số 219/2013/TT-
BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính quy định các trường hợp không áp dụng 
mức thuế suất 0%.

Căn cứ khoản 3 Điều 2 Hiệp định giữa Chính phủ Cộng Hòa Xã Hội Chủ 
Nghĩa Việt Nam và Chính phủ Cộng Hòa Dân Chủ Nhân Dân Lào về tránh đánh 
thuế hai lần và ngăn ngừa việc trốn lậu thuế đối với các loại thuế đánh vào thu 
nhập.

“ĐIỀU 2. CÁC LOẠI THUẾ BAO GỒM TRONG HIỆP ĐỊNH
3. Những loại thuế hiện hành được áp dụng trong Hiệp định này là:
Tại Việt Nam:
(i) Thuế thu nhập cá nhân;
(ii) Thuế lợi tức; và
(iii) Thuế chuyển lợi nhuận ra nước ngoài.
(dưới đây gọi là “thuế Việt Nam”)
Tại Lào:
(i) Thuế thu nhập cá nhân;
(ii) Thuế lợi tức
(dưới đây gọi là “thuế Lào”)”
Căn cứ Điều 48 Thông tư số 205/2013/TT-BTC ngày 24/12/2013 của Bộ Tài 

chính quy định:
“Điều 48. Biện pháp khấu trừ thuế
Trường hợp một đối tượng cư trú của Việt Nam có thu nhập và đã nộp thuế 

tại Nước ký kết Hiệp định với Việt Nam, nếu tại Hiệp định, Việt Nam cam kết thực 
hiện biện pháp khấu trừ thuế thì khi đối tượng cư trú này kê khai thuế thu nhập 
tại Việt Nam, các khoản thu nhập đó sẽ được tính vào thu nhập chịu thuế tại Việt 
Nam theo quy định của pháp luật hiện hành về thuế ở Việt Nam và số tiền thuế đã 
nộp ở Nước ký kết sẽ được khấu trừ vào số thuế phải nộp tại Việt Nam. Việc khấu 
trừ thuế thực hiện theo các nguyên tắc dưới đây:

a) Thuế đã nộp ở Nước ký kết được khấu trừ là sắc thuế được quy định tại 
Hiệp định;

...”
Căn cứ hướng dẫn nêu trên và theo trình bày tại văn bản số 324/2023/CV-

CG9 ngày 21/11/2023, trường hợp Công ty ký kết hợp đồng với Công ty Lĩnh 
Phong Conic thực hiện hoạt động xây dựng, lắp đặt công trình ở nước ngoài thuộc 
đối tượng áp dụng thuế suất thuế GTGT 0% nếu đáp ứng các điều kiện áp dụng 
thuế suất 0% theo quy định tại Điều 9 Thông tư số 219/2013/TT-BTC và không 

https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-219-2013-tt-btc-huong-dan-luat-thue-gia-tri-gia-tang-va-nghi-dinh-209-2013-nd-cp-220761.aspx
https://thuvienphapluat.vn/van-ban/thue-phi-le-phi/thong-tu-219-2013-tt-btc-huong-dan-luat-thue-gia-tri-gia-tang-va-nghi-dinh-209-2013-nd-cp-220761.aspx
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thuộc trường hợp không áp dụng mức thuế suất 0% theo quy định tại khoản 2 
Điều 1 Thông tư số 130/2016/TT-BTC. Công ty phải có tài liệu chứng minh dịch 
vụ thực hiện ở ngoài Việt Nam.

Trường hợp thuế GTGT đầu vào và thuế nhà thầu của hoạt động xây dựng, 
lắp đặt công trình ở nước Lào nếu không thuộc các sắc thuế quy định tại khoản 3 
Điều 2 Hiệp định giữa Chính phủ Cộng Hòa Xã Hội Chủ Nghĩa Việt Nam và 
Chính phủ Cộng Hòa Dân Chủ Nhân Dân Lào về tránh đánh thuế hai lần và ngăn 
ngừa việc trốn lậu thuế đối với các loại thuế đánh vào thu nhập, không đáp ứng 
nguyên tắc khấu trừ quy định tại Điều 48 Thông tư số 205/2013/TT-BTC thì 
không được khấu trừ số thuế đã nộp ở Lào vào số thuế phải nộp tại Việt Nam.

 Đề nghị Công ty căn cứ tình hình thực tế, khai thuế chính xác, trung thực, 
đầy đủ và nộp hồ sơ thuế đúng thời hạn; chịu trách nhiệm trước pháp luật về tính 
chính xác, trung thực, đầy đủ của hồ sơ thuế theo quy định tại Điều 17 Luật Quản 
lý thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/06/2019.

Cục Thuế tỉnh Đồng Nai thông báo để Công ty biết và thực hiện đúng quy 
định tại các văn bản quy phạm pháp luật./.

KT.CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Văn Viện

 Nơi nhận:
- Như trên;
- Tổng cục Thuế (thay b/c);
- Lãnh đạo Cục;
- Website Cục Thuế ĐN;
- Phòng: NVDTPC, TTKT4;
- Lưu: VT, TTHT (Thạch, 2b).
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